2021年4月2日 星期五 农历辛丑年二月廿一

服务青年成长 推动社会进步

共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16791期 今日8版



增值税免税新政正式实施 个人卖房、租房收入适用新政

本报北京4月1日电(中青报 中青网 记者张均斌) 将小规模纳税人增值税起 征点从月销售额 10 万元提高到 15 万元 , 今年政府工作报告中承诺的这项新政4月 1日起正式实施,由于事关5000多万户小 规模纳税人,新政因而备受关注。

3月31日,国家税务总局公布了《关于 小规模纳税人免征增值税征管问题的公 告》(以下简称《公告》),并进行解读,以方 便纳税人准确理解、精准享受这一政策。

目前,增值税小规模纳税人可以按月

或按季来申报纳税,免征点为15万元每 月或45万元每季。《公告》明确,纳税人 可以自行选择纳税期限。小规模纳税人纳 税期限不同,其享受免税政策的效果可能

比如,某小规模纳税人2021年4-6 月的销售额分别是10万元、16万元和18 万元。如果纳税人按月纳税,则5月和6 月的销售额均超过了月销售额 15 万元的 免税标准,需要缴纳增值税,只有4月 的10万元能够享受免税。但如果纳税人

万元,未超过季度销售额45万元的免税 标准,因此,44万元全部能够享受免税

国家税务总局提醒,纳税期限一经选 择,一个会计年度内不得变更。

是否能享受这一增值税免税新政,准

确计算销售额是一大关键。 为了让更多的小微企业受益,偶然发

生的不动产销售业务被剔除出应税收入。

与在

海空卫士

王伟烈士

让红色基因、革命薪火代代传承

在全党开展党史学习教育,是以 习近平同志为核心的党中央在庆祝我 们党百年华诞的重大时刻、在 两个一 百年 奋斗目标历史交汇的关键节点 作出的重大决策。习近平总书记在党 史学习教育动员大会上发表重要讲 话,为全党同志上了一堂深刻的党史 导读课和党性教育课,是一篇闪耀着 马克思主义真理光辉的纲领性文献。 习近平总书记指出,抓好青少年学习 教育,让红色基因、革命薪火代代传 承,并在全国两会等多个场合提出重 要要求。这体现了习近平总书记对青 少年健康成长的重视关怀和殷切期 望,对共青团开展党史学习教育提出 明确任务。各级团组织、团干部和共青 团员将切实把思想和行动统一到习近 平总书记重要讲话精神上来,深入开 展 学党史、强信念、跟党走 学习教 育,带动广大青少年学好党史这门 必

■共青团开展党史学习教育 ,是彰显党 的助手和后备军作用的重大责任,根 在把 牢政治定位、领会战略意图

■共青团开展党史学习教育 ,是加强思 想建设的重要内容,贵 在体悟精神实质、夯 实信仰根基

■共青团开展党史学习教育 ,是提高团员 思想政治素质、深化青少年思想政治引领的重 大契机,要 在落实根本任务、聚焦为党育人

■共青团开展党史学习教育,是长期一 贯的重要任务,重 在把握规律特点、突出工 作实效

向英雄烈士致敬

修课 ,努力做到学史明理、学史增信、学 史崇德、学史力行,更好成长为担当民族 复兴大任的时代新人。

一、共青团开展党史学 习教育,是彰显党的助手和 后备军作用的重大责任, 根 在把牢政治定位、领会 战略意图

习近平总书记深刻指出,在全党开 展党史学习教育 ,是牢记初心使命、推进 中华民族伟大复兴历史伟业的必然要 求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发 展中国特色社会主义的必然要求 ,是推 进党的自我革命、永葆党的生机活力的 必然要求。这是从历史、现实、未来相贯 通的逻辑 ,从伟大社会革命和伟大自我 革命相统一的维度,深刻揭示党史学习 教育对于全党的重大意义和重要价值。 共青团是党缔造和领导的青年政治组织, 党有号召 团有行动 是百年一贯的优良

传统,党旗所指就是团旗所向 是一切工

作的逻辑起点。对照党的部署要求开展全

团性集中学习教育 历来是共青团加强自 身建设的重要方法 这次党史学习教育节 点更加特殊、意义尤其重大。

思想上认识到位。深刻领会习近平 总书记重要讲话所蕴含的战略思维和忧 患意识,准确理解和把握党中央在建党 100周年重大时刻集中开展党史学习教 育的深远考量,对我国发展进入新阶段 的 国之大者 做到心中有数。

行动上闻令而动。积极响应习近平 总书记号召和党中央部署,各级团组织 紧紧跟上、迅速落实,各级团干部听指 挥、带头学,广大共青团员对标看齐、对 号入座,全团上下不待扬鞭自奋蹄、积极

方法上观照自身。从共青团与党同 心、跟党奋斗的光荣历史中得到启示, 更加深刻地理解党和团的特殊政治关 系,更加自觉地思考新时代共青团应该 有什么样的精气神,更好带领团员青年 奋力投身全面建设社会主义现代化国家 新征程。

成效上突出责任。党史学习教育既 是共青团的一项重大政治任务 ,更是一 次宝贵政治训练。从切实当好党的忠实 助手和忠诚后备军的职责出发,通过学 习党史提高政治判断力、政治领悟力、政 治执行力,做到学党史、悟思想、办实事、 开新局 切实增强 四个意识、坚定 四个 自信、做到 两个维护。 (下转2版)

学党史 强信念 跟党走

新华社记者 黎 云 孙鲁明

因为课程安排太满 章原没 有等到4月1日就来了杭州 他选择在清明节前的最后一个 周末 ,带着退役时那身浪花白的 海军军装从上海专程赶来。

服役期满后,章原已经回 到了上海交通大学,继续自己 的学业。但他总觉得,还有一件 事,他没有做,他应该做。章原 说,他心里有好多的话,想要对 海空卫士 王伟说。

2001年4月1日,一架美 军 EP-3 侦察机在中国海南岛 东南约70海里的专属经济区 上空,与王伟驾驶的战斗机相 撞 飞行员王伟跳伞 永远留在 了海天之间。

那一年,章原才2岁。这位 籍贯陕西,生长在新疆库尔勒 的男娃当时哪能知道,若干年 后他参军入伍加入人民海军, 守卫的就是王伟当年起飞的那 条军用跑道。

繁星满天的夜晚,班长告 诉他,当年,曾有一架中国海军 编号为 81192 的军机从这里 起飞拦截美军军机,再也没有

从那一刻起,英雄和普通 一兵血脉相连。章原说,当兵的 日子里,他甚至会有一种幻觉, 看到了 81192 着陆返航。

在杭州东北郊的安贤陵园 里,安放着王伟烈士穿过的一 套老式海军军装,一尊 海空卫 士 王伟烈士的全身铜像凌然 矗立。20年了,两代海军军人 在苍松簇拥下隔空相见。

王伟烈士的铜像前,已经 摆满了鲜花,还有国产航母、 歼-20战斗机的模型。一枚银 色的盾形钥匙扣上写着 人民 海军忠于党,舰行万里不迷 航。铜像和墓碑,已被工作人

想说的话太多,章原用了三页 上海交通大学 的 信笺纸。信的开头,他称呼他 亲爱的王伟同志 ,那是 共产党人之间最亲切的称呼。在信中,他告诉他,这些 年来,是他在激励他负重前行,完成了蜕变。他最敬佩 的是他的血性,当年在武器装备存在代差的情况下,没 有丝毫的退缩。

中华民族从来不缺脊梁,过去未曾缺过,现在不 缺,未来也绝不会缺。 章原在信中说。 (下转2版)

告读者

清明节将至,本报节日期间的出版计划将作出 如下调整:4月5日(周一),不出报;4月6日 (周二), 改出4个版。假期期间, 本报所属网站和 两微一端 新媒体平台将一如既往地推送优质新 闻产品。敬请全国广大读者和用户留意!

本报编辑部



4月1日,在安徽省淮北市相山区烈士陵园,淮北市泉山路学 校学生擦拭烈士墓。清明节将至,学校组织学生到烈士陵园开展祭 扫活动,重温革命历史,缅怀革命先烈。



命烈士纪念碑前开展缅怀先烈活动。 周松林/摄 (新华社发)

推动党史学习教育走深走实

中国共产党成立100周年,深化青少年思想政治引领

厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,近期,共青团甘肃

省委面向各领域团员青年设计推出10项学习宣传教育

肃省委将组织动员各领域青年群体积极参加 青年大学

习 一起学党史 系列网上主题团课,开展 陇原青年

两场次,县区不少于1场次的标准,将组织全省各级青 年讲师团深入基层开展小范围、互动式党史宣讲;同 时,依托青年突击队、青年岗位能手等品牌项目,组织

百家青年文明号 百名青年榜样 事迹分享活动。 此外,团甘肃省委将面向各级团组织征集100部 具有甘肃元素的优秀红色团课,并号召省内大中院 校团员学生,以视频创作为主要形式,讲述中国共产

活动和 我为青年做件事 主题实践活动

点亮红色甘肃 在线答题挑战赛。

四期间集中展播。

本报讯(中青报 中青网记者马富春 王豪)为庆祝

为推动全省青少年学党史、强信念、跟党走,团甘

按照省级组织宣讲不少于3场次,每个市州不少于

甘肃共青团

右图:4月1日,云南师范大学师生代表在烈士墓前默哀。 新华社记者 江文耀/摄

中青报 中青网记者 邢 婷 通讯员 刘海军

赶了百里路,俺们就想看小温 书记一眼,哪怕见面说句话就走也 3月19日上午,在山东菏泽 成武县人民医院住院部,73岁的王 运昌和一同前来的七八名村民不停地 恳求住院部保安。

村民们口中的 小温书记 即山 东工商学院教师温振鹏。从2017年

至今,温振鹏先后两次主动请缨,赴 菏泽巨野县、成武县担任驻村第一书 记和 加强农村基层党组织建设工作 队 队员。

3月16日下午5点左右,在跟随 工作队回住所的路上,温振鹏突发脑 出血晕倒,被同事和群众紧急送医抢 救。两年前温振鹏曾担任第一书记的 巨野县田庄镇小屯村村民闻讯赶来, 只为看一眼 小温书记 , 让牵挂他 的全村父老安心。

把百姓的冷暖放在心上,才会真

正赢得百姓的爱戴 投身扶贫事业以 来,温振鹏一直坚守着最初的承诺:用 直情扶直贫。

2017年, 温振鹏初到小屯村。小屯村 组成较为复杂,有一个行政村和两个自然 村 全村总人口 2062人 贫困户 53户 116 人 预脱贫 45户 106人 政府兜底 10人。

温振鹏坦言,当时自己对农村工作 的认识停留在农村题材的电视剧里,真 的去了村子后发现完全不是一回事:村 两委班子软弱涣散、长期不开展党组织 生活;干部群众思想保守、工作进展缓

慢:不少群众安干现状、等靠要的多。 不仅如此,工作中只要牵扯到谁家的一 点利益 相关人员就会横加阻挠甚至加 以要挟;一些家族势力影响干扰村委会 工作

百姓眼中的 小温书记 :用真情扶真贫

更多的挫败感来自村民的不信任。 刚入村时,温振鹏入户交谈,村民的方 言实在是听不太懂,后来能听懂一些 时,他才得知大家对自己的第一印象: 大学机关干部是来镀金的,过两年就 回城里上班了,他能干点啥?

还是要脚踏实地干起来!温振鹏回

忆 ,自己对农村工作的认识以及对群众的 感情 都是在干工作中慢慢发生变化的。

通过找村民聊天和入户走访,温振 鹏摸清了村里老百姓最期盼的一件大 修路。村里的路宽窄不一,坑坑 洼洼,遭逢大雨更是进村、出村不易,严 重影响了村民们的生产生活。

温振鹏下定决心要为村里先修路 经过详细了解,他向镇党委反映了情 况,并与相关部门协调,最终落实了村 里 一事一议 20万元水泥路项目。

(下转4版)

云南共青团开展传承红色基因清明祭英烈活动

本报讯(中青报 中青网记者张文凌)在清明节到来 之际 4月1日 ,共青团云南省委、云南省少工委及各地各 级团组织 纷纷举行 红领巾心向党 学习实践集中示范 活动、弘扬革命文化 传承红色基因 清明祭英烈等活 动,以增强共青团员、少先队组织党史学习教育的有效性

昆明莲华小学、云南大学附属中学等学校组织团员、 少先队员在西南联大 一二 一 烈士墓前开展了党史、革 命史学习教育。同学们集体默哀, 听老师讲述 一二 一 运 动历史以及 一二 一 惨案 4 位烈士的感人事迹 ,瞻仰烈 士墓 向烈士鞠躬献花 重温入队、入团誓词。

云南大学团员青年前往云南大学革命烈士纪念碑举 行祭扫活动。云南大学是一所办学历史悠久、革命传统深 厚的大学,曾在云大工作和学习的校友中,有67位革命

烈士英勇捐躯 在全国高等院校中 烈士人数仅次于北京大 学。云南大学革命烈士纪念碑由中央宣传部审批建立,全国 人大常委会原副委员长楚图南先生题写碑铭,是云南省爱 国主义教育基地

此次活动,为同学们上了一堂生动深刻的爱国主义教 育课,震撼心灵、受益匪浅,增进了对党和国家的热 爱。 云南大学附属中学的一位同学说。

在兰州欣雨星儿童心理发展中心,丁强给孩子上游戏课 (3月 29日摄)。今年35岁的丁强是甘肃省兰州市城关区兰州欣雨星儿童心 理发展中心的特教老师。从大学毕业后,他就来到这里,从事自闭症 儿童行为干预训练。

10 多年来,丁强已为 3000 多名自闭症儿童做过行为干预,被很 多孩子亲切地称丁强为 丁爸爸。 新华社记者 范培珅/摄



同期,甘肃共青团还会组织开展庆祝建党100周年 暨省级五四集中示范活动,对甘肃青年五四奖章获得 者及全国优秀共青团员、优秀共青团干部、五四红旗团 委(团支部)进行表彰,少先队员庆祝建党100周年系列 活动同步进行。

党在陇原大地上留下的感人故事。优秀作品将在五

甘肃各地青联委员也将行动起来,开展百场庆祝建 党 100 周年活动, 讲好甘肃脱贫攻坚和乡村振兴故事, 展示青年奋勇争先的进取精神。

团甘肃省委还将对接人社局、教育局等单位,为贫 困学子提供入学资助、为待业青年举办专场招聘会、为 单身男女搭建婚恋交友平台、为青少年带去法治教育和 丰富多样的志愿服务。

国内统一连续出版物号 CN 11-0061 邮发代号1-9 电话中继线:010-64098000 发行:010-64098482 广告:010-64098258 彩信、短信特服号:移动:335523 联通:935523 中国青年网:www.youth.cn 中青在线:www.cyol.com